
ATA DOS TRABALHOS DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos doze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a nona sessão ordinária da 
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente Richard 
Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secretário, e, 
Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezoito horas e trinta minutos foi feita a verificação de 
presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os 
trabalhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-
se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida 
e aprovada por unanimidade, a ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada no dia 05/04/2021. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do 
ofício nº. 115/2021, recebemos do Executivo Municipal, o Projeto de Lei nº 011/2021, que dispõe 
sobre a reestruturação do COMTUR – Conselho Municipal de Turismo da Estância Climática de Caconde 
na forma que especifica e dá providências. Colocado sob apreciação do plenário, foi considerado objeto 
de deliberação, sendo encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças, para que emitam seus 
pareceres. A Mesa recebeu com pareceres favoráveis das Comissões competentes, os seguintes 
Projetos de Leis: nº 010/2021, do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
especial no valor de R$ 204.369,20 do orçamento municipal e dá outras providências; nº 004/2021, de 
autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, que institui a Política Municipal de Apoio à 
Agricultura Urbana e Hortas Comunitárias e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo 
Municipal nº 006/2021, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que dispõe sobre 
implantação do conceito de “Smart Cities” (Cidades Inteligentes) no Município de Caconde e dá outras 
providências; Requerimento nº 003/2021, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, 
requerendo seja oficiado ao sr. Prefeito, para que nos informe onde foram aplicados R$ 2.123.491,23 
que foram repassados ao nosso Município no ano passado, exclusivos para uso na pandemia e, 
Requerimento nº 004/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo ao sr. 
Prefeito Municipal informações relativas ao plano municipal de aquisição de alimentos aos alunos da 
rede básica do município. Recebemos, ainda, um requerimento de autoria do Vereador Márcio Donizetti 
de Souza, solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 003/2021, de sua autoria, que dispõe sobre a 
revogação do § 1º do art. 2º da Lei Municipal nº 2.725/2019, que dispõe sobre regulamentação do 
Serviço de Táxi no Município de Caconde. De acordo com o inciso I, do art. 225, do Regimento 
Interno, o sr. Presidente deferiu o solicitado e o referido Projeto será arquivado. Foram lidas e cópias 
serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes Indicações: nº 172/2021, de autoria do 
Vereador Edvaldo Elias Goulart, solicitando a regularização de lotes no Distrito de Barrânia e que se 
destine uma parte para futuras instalações de empresas de pequeno porte; nº 173/2021, de autoria 
dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Antônio Ernesto Fagundes, Danilo Lima Cipollini, Márcio 
Donizetti de Souza e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando ao sr. Prefeito que, com a máxima 
urgência, determine a distribuição do Kit Merenda Escolar para a população; nºs. 174 a 177/2021, 
todas de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, solicitando, respectivamente: 174, que isente 
do pagamento de aluguel, neste semestre, os locatários de quiosques instalados na Praça Cel. Gustavo 
Ribeiro; 175, que determine a troca ou manutenção de todos os hidrômetros quebrados ou sem 
funcionamento, em todo o Município; 176, que determine o corte imediato de uma árvore na Avenida 
Henrique Agostineto, nas proximidades da oficina do Xará e da propriedade do dr. Elielson Fagotti; 
177, que determine a troca de lâmpadas queimadas, se possível por Led, na Rua Goiás nºs. 79 e 81, 
Bairro dos Estado e, nº 178/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, para que 
estude a possibilidade de aderir ao Programa Brasil na Escola, instituído pela Portaria nº 177, de 30 de 
março de 2021, do Ministério da Educação. Não havendo oradores previamente inscritos no 
Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para 
marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra a Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, 
Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disse que após a sessão combinará com os demais 
membros das Comissões, o melhor dia e horário para a reunião. Na sequência, não havendo oradores 
inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, 
passou-se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores, foram 
incluídas na Ordem do Dia e aprovadas por unanimidade, as seguintes proposituras: Projeto de Lei: 
nº 010/2021, do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no 
valor de R$ 204.369,20 do orçamento municipal e dá outras providências; Requerimento nº 
003/2021, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo seja oficiado ao sr. 
Prefeito, para que nos informe onde foram aplicados R$ 2.123.491,23 que foram repassados ao nosso 
Município no ano passado, exclusivos para uso na pandemia, após comentários da autora da 
propositura e dos Vereadores Márcio Donizetti de Souza e Richard Silva Ferfoglia Maguim e, 
Requerimento nº 004/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo ao 
sr. Prefeito Municipal informações relativas ao plano municipal de aquisição de alimentos aos alunos da 



rede básica do município. A Mesa encarregar-se-á de expedir o competente Autógrafo de Lei e enviar 
cópias dos Requerimentos ao sr. Prefeito Municipal. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a 
ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação dos seguintes 
Projetos de Leis do Legislativo Municipal: nº 004/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia 
Maguim, que institui a Política Municipal de Apoio à Agricultura Urbana e Hortas Comunitárias e dá 
outras providências e, Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 006/2021, de autoria da Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, que dispõe sobre implantação do conceito de “Smart Cities” (Cidades 
Inteligentes) no Município de Caconde e dá outras providências. Na sequência, o sr. Presidente 
concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Márcio Donizetti de Souza, Edvaldo Elias 
Goulart, Silvano Aparecido Ferreira, Isabella Flamínio de Paiva, e o sr. Presidente, Richard Silva 
Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, 
que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,              , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e 
pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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